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Raadsvergadering 30-9-2019

Vraagstelling: Hoe kan het dat de accountantsgoedkeuringstolerantie bij individuele fouten op € 
54.000 wordt gesteld en in de jaarrekening 2018 een afwijking van € 89.000 bij de kosten regionale 
brandweer niet is toegelicht?

In het Controleprotocol 2019 is opgenomen op pagina 2:

“3. naast de zogenaamde goedkeuringstolerantie rapporteert de accountant over alle individuele 
fouten groter dan 0,1% van de totale lasten van de primitieve begroting. Dit betreffen geconstateerde 
fouten in de jaarrekening die niet hersteld zijn.” Voor het jaar 2019 betekent dit alle door de 
accountant geconstateerde fouten die niet hersteld zijn boven de€ 54.000 gerapporteerd zullen 
worden.

in de jaarrekening 2018 wordt onder beleidsveld 1.3 Veiligheid Algemeen Kostenplaats Regionale 
Brandweer een afwijking 2018 gerapporteerd van € -86.245,93 nadelig.

In de vraagstelling gaat het over twee verschillende begrippen. De accountant ontvangt instructies om 
alle geconstateerde fouten die niet hersteld zijn boven de 54.000 te rapporteren. Dit in 
tegenstelling tot de jaarrekening 2018 waarin bepaalde afwijkingen cf. de Financiële Verordening 
2017 verantwoord dienen te worden. Het begrip fouten is iets anders dan het begrip afwijkingen. 
Fouten betreffen fouten gemaakt bij het opstellen van de jaarrekening welke door de accountant 
geconstateerd worden, terwijl afwijkingen gaan over verschillen tussen begroting en realisatie in enig 
boekjaar

In de specifieke vraagstelling t.a.v. de verantwoording van de afwijking van de regionale brandweer 
van € -86.245,93 nadelig is de Financiële Verordening artikel 10 leidend:

Artikel 10 Financiële afwijkingen baten en lasten

1. Afwijkingen die groter zijn dan 10% met een minimum van € 7.500 per budget worden in de 
begroting, bestuursrapportage of jaarrekening bij de programma’s toegelicht.

2. Met de in lid 1 bedoelde afwijkingen bedoelen we:
a. In de begroting: afwijkingen ten opzichte van vorig begrotingsjaar;
b. In de bestuursrapportage en jaarrekening: afwijkingen ten opzichte van de 

(bijgestelde)begroting.
3. De raad geeft middels vaststelling van de jaarrekening en bestuursrapportages toestemming 

voor de genoemde afwijkingen.
4. Ten behoeve van de analyse van de begrotingsrechtmatigheid in de jaarrekening geldt het 

volgende:
5. Afwijkingen van 2% per programma met een minimum van € 50.000 lichten we toe;
6. Afwijkingen die groter zijn dan € 100.000 lichten we altijd toe.

Indien de afwijking van € -86.245,93 nadelig getoetst wordt aan de bovenstaande artikelen dan kan 
gesteld worden dat op basis van de onderdelen 1 t/m 6 nadere toelichting op de afwijking niet vereist 
is.

Conclusie: het niet toelichten van de afwijking van € -86.245,93 kosten regionale brandweer in de 
jaarrekening 2018 is in lijn met de Financiële Verordening 2017



de gemeenteraad van Eijsden-Margraten

Eijsden-Margraten: 17 oktober 2019

Onderwerp: vragen over raadsvoorstel tijdelijke versoepeling compensatie-eisen

SVWZL

Geachte leden,

Tijdens de beeldvormende raadsvergadering van 30 september jl. is toegezegd, dat een 
aantal vragen over het raadsvoorstel tot tijdelijk versoepeling van de compensatie-eisen 
als bedoeld in hoofdstuk 5 van de Structuurvisie Wonen Zuid-Limburg, schriftelijk 
beantwoord worden. Onderstaand treft u de geformuleerde vragen en antwoorden hierop 
aan.

Vraag
Wordt de woonvisie ook in de Etalage gepubliceerd?

Antwoord
De bekendmaking van de op 23 april jl. vastgestelde woonvisie is in de Etalage 
gepubliceerd. De vastgestelde woonvisie is te raadplegen op de site van de gemeente.
De woonvisie is samengevat in een zogenaamde publiek vriendelijke versie. Zodra deze 
‘publieksvriendelijke’ versie gedrukt is volgt een publicatie in de Etalage, om de woonvisie 
nogmaals onder de aandacht te brengen.

Vraag
Kan de relatie van het voorliggende raadsvoorstel met de woonvisie worden benoemd? 

Antwoord
Door vaststelling van de tijdelijke versoepeling compensatiemaatregelen van de 
Structuurvisie Wonen Zuid Limburg kunnen onze bouwplannen op basis van onze lokale 
gemeentelijke Woonvisie in voldoende mate worden gerealiseerd.

Vraag
Bestaat er een definitie voor volumineuze panden?
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Antwoord
Nee, er is geen uniforme definitie voor het begrip “volumineuze panden”.
In sommige bestemmingsplannen is bepaald dat volumineuze panden (afhankelijk van 
ligging) onder voorwaarden mogen worden gesplitst in meerdere woningen, indien de 
hoofdbouwmassa van het te splitsen pand een inhoud heeft van tenminste 1.000m3. Op 
basis van deze bepaling is een pand met een hoofdbouwmassa van minimaal 1.000m3 
(inhoud) volumineus.

Vraag
Wat is de relatie tussen de motie over sterk verwaarloosde panden en een inventarisatie 
van volumineuze gebouwen?

Antwoord
In de motie van 28 mei 2019 draagt de raad het college op om verwaarloosde panden te 
inventariseren. Er is dus geen sprake van volumineuze panden.

Vraag
Kan beschikbare informatie over volumineuze panden worden verstrekt?

Antwoord
Verwijzend naar de voorgaande antwoorden, beschikken we niet over de gevraagde 
informatie.

Vraag
Wat als raad niet akkoord gaat met het voorstel?

Antwoord
Dan blijven de strakke en beperkende compensatie-eisen van de Structuurvisie Wonen 
Zuid-Limburg onverminderd van kracht, waardoor een groot aantal 
woningbouwinitiatieven binnen onze gemeente planologisch niet haalbaar worden.

Wij vertrouwen er op met deze informatie uw vragen in voldoende mate te hebben 
beantwoord.

Met vriendelijke groet,

Martin Kremers
Afdelingshoofd Fysieke Leefomgeving
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De raad van de gemeente Eijsden-Margraten

Eijsden-Margraten: 17 oktober 2019

Onderwerp: Aanvullende informatie gemeentelijk milieubeleidsplan nav

beeldvormende vergadering raad van 30 september 2019

Geacht bestuur,

Op 30 september 2019 werd tijdens de beeldvormende vergadering van de raad het 
gemeentelijk Milieubeleidsplan 2019-2022 behandeld. Daarbij zijn er nog enkele vragen 
onbeantwoord en onduidelijkheden overeind gebleven.
Met het voorliggend milieubeleidsplan wil de gemeente Eijsden-Margraten een 
belangrijke volgende stap zetten op weg naar het geschetste beeld van duurzaamheid en 
milieu in 2030. Het beeld is niet statisch. Onderweg naar 2030 zal het ongetwijfeld nog 
een aantal keren worden bijgesteld, afhankelijk van ontwikkelingen in de maatschappij, 
technische innovaties en opgedane ervaringen en inzichten. En natuurlijk zal in de loop 
van de jaren de tijdshorizon opschuiven. Maar de richting is helder en aan de hand 
daarvan stelt de gemeente in dit Milieubeleidsplan haar milieu- en duurzaamheidsdoelen 
tot 2022.
Ter verduidelijking van het plan willen wij graag hierop onderstaand nader ingegaan.

1. Global Goals.
Voorgesteld wordt om onderstaande tekst toe te voegen aan het plan:
Op 25 september 2015 hebben 193 wereldleiders zich verbonden aan 17 doelen om 
wereldwijd bij te dragen aan duurzame ontwikkelingen. Tussen nu en 2030 richten zij zich 
op sociale en milieudoelen om een welvarend en vreedzaam bestaan voor iedereen te 
creëren. De Global Goals zijn voor alle mensen in alle landen en vormen zo ook een 
inspiratiebron voor de gemeente Eijsden-Margraten.

2. Vaag karakter milieubeleidsplan.
In het milieubeleidsplan wordt aangegeven dat de nadruk voor de komende jaren ligt op 
een 5-tal benoemde thema’s, waarvoor ambities worden uitgesproken. Deze zijn vrij 
abstract en dienen nader uitwerkt te worden in een uitvoeringsprogramma. Met deze 
ambities worden in zekere zin tevens de kaders aangegeven, waarmee bij de uitwerking 
rekening gehouden dient te worden. Deze splitsing tussen kader en uitwerking sluit aan 
bij het duale stelsel, waarbij het kader de verantwoordelijkheid van raad en uitvoering van 
het college vormt. Het beleidsplan wat nu voorligt gaat dus over de kaders. Het ter 
kennisname bijgevoegde uitvoeringsprogramma is een eerste aanzet voor de diepere
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uitwerking van de opgenomen ambities die de komende periode plaats vindt. Het 
uitvoeringprogramma is dus alleen ter informatie aan het vast te stellen milieubeleidsplan 
toegevoegd. Het uitvoeringsprogramma is bovendien dynamisch, omdat nieuwe 
ontwikkelingen er telkens in opgenomen gaan worden.
Bij de keuze van de thema’s en daarop gebaseerde ambities, alsook geplande acties 
hebben wij ons in belangrijke mate laten leiden door ontwikkelingen die op landelijk-, 
regionaal- of lokaal niveau al in gang zijn gezet. Ook het Bestuursakkoord 2018-2022 is 
voor ons een leidraad geweest.
Het plan biedt ruimte voor nieuwe ontwikkelingen en stelt tegelijkertijd ook heldere 
kaders. Hierbij wordt benadrukt dat bij het uitvoeringprogramma een belangrijke plek 
wordt ingeruimd voor communicatie, educatie, voorlichting en inwonersparticipatie.

3. Participatie bij totstandkoming milieubeleidsplan.
Voorliggend Milieubeleidsplan is tot stand gekomen door het combineren van expertise 
van diverse disciplines binnen de gemeente. Medewerkers van verschillende afdelingen 
hebben hun kennis ingebracht, raadsleden zijn geconsulteerd en in de kernen Eijsden, 
Gronsveld, Banholten Margraten zijn een 100-tal burgers naar hun mening en beleving 
gevraagd. Het plan geeft inzicht in wat er in de gemeente speelt en legt een gedegen 
basis voor het stellen van prioriteiten en het verdelen van de financiële middelen voor de 
komende jaren.
Ook de veranderende wereld vraagt om een vernieuwend plan waarin 'anders durven 
doen’ centraal staat. 'Anders durven doen’ betekent in deze ook dat dit plan niet op de 
vorige milieubeleidsplannen lijkt, maar juist een vernieuwend plan is, gericht op een goed 
en duurzaam woon- en leefklimaat in onze gemeente.
Overeenkomstig de Wet Milieubeheer zijn de omliggende gemeentebesturen van 
Gulpen-Wittem, Valkenburg a/d Geul en Maastricht, het provinciaal bestuur, alsmede de 
Inspectie Leefomgeving en Transport in de gelegenheid gesteld om een zienswijze op 
het concept-plan in te dienen. Hiervan werd geen gebruik gemaakt. Het document heeft 
met ingang van 22 mei 2019 gedurende zes weken ter inzage gelegen.
Van deze stakeholders zijn overigens geen enkele vragen en/of opmerkingen c.q. 
zienswijzen ontvangen.

4. Infiltratie regenwater
De vraag werd gesteld waarom van gemeentewege niet wordt deelgenomen aan de 
regeling om de afkoppeling van de regenwaterafvoer op het openbaar riool te 
subsidiëren. Tevens werd gewezen op andere mogelijkheden om infiltratie in de bodem 
te bevorderen dan vergroening van (voor)tuinen.
Van gemeentewege wordt de opvang van regenwater gestimuleerd middels subsidiering 
van regentonnen Ter uitvoering van het bestuursakkoord is een project in voorbereiding 
om voortuinen te ontstenen middels het stimuleren van vergroening.
Bij het nader uitwerken van het uitvoeringsprogramma zal tevens bijzondere aandacht 
worden gegeven aan overige aspecten, zoals het stimuleren tot zuinig omgaan met 
water, verstening tegen gaan, duurzamer waterbeheer en meer groenvoorzieningen.

5. Stand van zaken klimaatstresstest
Deze wettelijke taak is in 2018 door de gezamenlijke gemeenten Maastricht en 
Mergelland opgepakt. Voor onze gemeente zal nog dit jaar op basis van betreffende 
gegevens de stresstest worden afgerond en zal vervolgens in 2020 een adaptieplan 
worden opgesteld.

6. Benchmark
Op pagina 10 wordt aangegeven dat onze gemeente in vergelijking met andere 
gemeenten op lucht goed scoort.
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Terzake verwijzen we naar de geplaatste opmerking iet op: dit is slechts een benchmark. 
We laten ons als gemeente niet leiden door een benchmark, maar gebruiken hem wel als 
extra achtergrondinformatie.
Bij de uitwerking van het uitvoeringsprogramma heeft dit onderwerp bijzondere aandacht. 
Op pagina 10 is duidelijk omschreven dat lucht een belangrijk thema is, dat uit de 
interviews is naar voren gekomen.

7. Soortenrijkdom bermen.
De gevraagde 0-meting naarde huidige samenstelling van de bermen en het tevens 
formuleren van een doelstelling voor de korte termijn dan 2035 zullen betrokken worden 
bij de nadere uitwerking van het uitvoeringsprogramma. De 0-meting komt overigens 
terug in het project “Bloeiende bermen en akkerranden”

8. Relatie met Cittaslow
Onze gemeente beschikt over het internationale keurmerk “Cittaslow”. Het bewaken en 
bevorderen van de kwaliteit van de leefomgeving is het allerbelangrijkst voor een 
Cittaslow gemeente. Dit betekent dat onder andere een gezond milieu en het versterken 
van de landschappelijke kwaliteiten hoog op de agenda staan. Deze elementen komen 
dan ook terug in dit milieubeleidsplan. Er kan gesteld worden dat alle opgenomen 
ambities passen binnen het Cittaslow keurmerk.

9. Kosten opstellen milieubeleidsplan.
De externe kosten voor het opstellen van het complete milieubeleidsplan (met 
uitvoeringsprogramma) zijn € 16.710,-.

10. Bijdrage MAA op Natura2000
Gevraagd werd naar de bijdrage van luchthaven MAA op Natura2000-gebieden.
In verband met de indiening van een aanvrage Luchthavenbesluit heeft MAA in 2016 
door Lievense CSO een onderzoek naar de stikstofdepositie laten uitvoeren. Uit dit 
rapport kan worden afgeleid dat als referentiewaarde de PAS-situatie 2012 is 
aangewend. Ter plaatse van het Natura2000-gebied Bemelerberg werd de depositie 
berekend op 0,08 mol/j/ha. Voor Savelsbos werd deze berekend op 0,06 mol/j/ha. Indien 
in ogenschouw wordt genomen dat de gemiddelde stikstofdepositie in Nederland in 2017 
ruim 1600 mol N/ha/jr bedroeg moet geconstateerd worden dat de bijdrage Van MAA 
relatief gering is.

11. Betrokkenheid jeugd
Met betrekking tot het vooriiggende plan is de jeugd vooral betrokken bij acties van 
scholen voor het opruimen van zwerfafval. Deze projecten worden van gemeentewege 
met name vanuit natuur- en milieu-educatie gefaciliteerd.
Bij de uitwerking van het uitvoeringsprogramma zal naar een eventuele verruimde 
betrokkenheid gekeken worden.

12. Status gemeentelijk Energie-uitvoeringsprogramma
Op 20 februari 2018 heeft de raad het gemeentelijk klimaat- en energiebeleidsplan 2018- 
2040 met daaraan verbonden uitvoeringsprogramma 2018 vastgesteld. Hierover is uw 
raad recent nader geïnformeerd.
Momenteel lopen er voorbereidingen om te komen tot een duurzaamheidsagenda en is 
het voornemen om hierover nog dit jaar een themabijeenkomst Duurzaamheid met uw 
raad te organiseren. Nadere informatie hierover volgt spoedig.
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13. De cirkel op pagina 26 duidelijk maken
Om u in dit nieuwe beleidsplan stap voor stap mee te nemen in hoe wij naar deze fijne 
woon- en leefomgeving willen komen, hebben wij het duurzaamheidswiel ontwikkeld. Dit 
wiel rolt door het plan en neemt u stap voor stap mee langs de Europese en nationale 
kaders, naar onze eigen huidige kaders en naar onze beoogde bijdrage.
Het wiel is een schematische weergave van wat in de tekst is omschreven. Het geeft aan 
hoe wij de Mondiale uitdagingen omzetten in vijf thema’s, met bijbehorende ambities. De 
ambities moeten uiteindelijk bijdragen aan een fijne woon- en leefomgeving.

14. PAS, PHFAS en rapport Remkes
Er wordt opgemerkt dat niets in het plan/programma terug te vinden is over PAS/rapport 
Remkes en Pfas. De ontwikkelingen rondom de PAS en Pfas zijn recent en speelden 
tijden de opstelling van het onderhavige milieubeleidsplan nog niet. We volgen de 
ontwikkelingen nauwgezet en waar nodig zullen wij u in de toekomst tijdig hierover 
informeren.

15. Verbetering soortenrijkdom Natura2000-gebieden.
Gevraagd is om een O-situatie en ijkmomenten in te bouwen.
De verbetering van Natura 2000 gebieden is primair een taak van de provincie en 
daartoe stelt zij (verplicht door het rijk/ Europa) een beheerplan op. Deze zijn grotendeels 
gestoeld op inventarisaties van de aanwezige flora en fauna door professionele 
deskundige dan wel nauw betrokken deskundige vrijwilligers. Er rust een Europese 
verplichting op het in stand houden van soorten die dus reeds gemonitord worden en op 
vaste ijkmomenten moet worden geactualiseerd. Wat wij als gemeente bijdragen is om 
tijdens de overlegmomenten rond de beheersplannen in te brengen hoe wij op onze 
eigendommen een steentje kunnen bijdragen. Dit is in de praktijk kijken naar de 
beheersvorm van onze eigendommen en actief zoeken naar locaties (veelal tussen twee 
N-2000 gebieden) om extra groenstructuren aan te planten.

16. Natuur en landbouw
De vraag is gesteld waarom deze twee thema's niet in het plan zijn meegenomen.
a. Natuur
Binnen het kader van het thema “biodiversiteit” komt natuur in het plan en programma 
aan de orde. Verder wordt gewezen naar het LOP, waarin landschap en natuur 
uitgebreid aan de orde komen.
b. Landbouw.
Binnen de themakeuze komt landbouw in het voorliggend plan niet aan de orde. Dit 
thema komt echter uitgebreid aan de orde in het project Buitengewoon Buitengebied. In 
het buitengebied is de landbouw een van de belangrijkste doelgroepen ,die 
geconfronteerd wordt met nieuwe ingrijpende ontwikkelingen. Het college is van mening 
dat de beleidsmatige ontwikkelingen voor dit thema op gemeentelijk niveau gebundeld 
aan de orde dienen te komen in dit project.

Met vriendelijke groet,

Martin Kremers
Afdelingshoofd Fysieke Leefomgeving
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